

# Žadatelé o azyl jsou z různých koutů světa. Ve středisku slaví české Vánoce

Hotový Babylon. Tolik národností a různorodých kultur byste sotva jinde v kraji našli na jednom místě. V pobytovém středisku v Kostelci nad Orlicí strávily vánoční svátky více než dvě stovky čekatelů na azyl.

**Kostelec nad Orlicí** – Vůně vánočního cukroví, jehličí, kapr s bramborovým salátem, pohádky a těšení se na dárky pod stromečkem – tak vypadá Štědrý večer ve většině českých domácností. Ne každý však tráví ty nejkrásnější chvíle v roce doma. Někdo je v práci, jako někteří

zaměstnanci Pobytového střediska v Kostelci nad Orlicí. To obývá v současnosti okolo 220 čekatelů na azyl. Jak vypadají Vánoce na místě, které svedlo dohromady uprchlíky z mnoha koutů světa, různých národností, náboženství a kultur?

„Přestože klienti pocházejí z různých kultur, domníváme se, že je potřeba ctít tradice naší země. Proto máme vánoční výzdobu, především v kancelářích zaměstnanců, v dětském centru i výtvarné dílně. Každý rok připravíme vánoční besídku, kde každé dítě dostává vánoční dárek,“ vysvětluje zdejší vedoucí od-

dělení práce s klienty Petra Uhlíková.

Ve středisku jsou především křesťané pocházející z postsovětského bloku. Jsou zde však i lidé jiného vyznání. Žádný „neklid“ v období svátků to však nevyvolává

„Za celou dobu činnosti střediska jsme nezaznamenali, že by klienti jiného vyznání měli problém s oslavami Vánoc ve středisku. Na Štědrý den slouží dva zaměstnanci na denní službu a dva na noční. S nimi tráví tento den v práci i bezpečnostní agentura ve složení tří zaměstnanců na směnu. Služba se na Štědrý den nijak

neliší od služby v jiné dny. Jen bývá ve středisku větší klid,“ říká Petra Uhlíková.

V pobytovém středisku se klienti postupně seznamují s českými tradicemi a zvyky. Zaměřují se na ně i vychovatelky v dětském centru. „Dětem přibližují české tradice v průběhu celého roku. Takže děti znají i čerta, Mikuláše a anděla nebo adventní zvyky. Společně s vychovatelkami se učí koledy i básničky a připravují krásný příběh o narození Ježíška v Betlémě. Děti to moc baví a jsou šťastné, když se mohou pochlubit tím, co se naučily,“ dodává Petra Uhlíková.